WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY

DLA UCZNIOW DOTYCHCZASOWYCH GIMNAZJOW

WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2018/2019

KURATORIUM OSWIATY
w Katowi

MATEMATYKA Sl
Informacje dla ucznia
1. Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miegjscu wpisz swoj kod
ustalony przez komisje. KOD UCZNIA
2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron (zadania 1-14).
3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. |:|:|:|
4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub piérem. Nie uzywaj korektora.
5. Staraj si¢ nie popelnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢
pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inng odpowiedz Stopien: wojewodzki
znakiem ,, X”’.
6. W zadaniach typu PRAWDA/FALSZ ocen, czy podane zdania sg
prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.
7. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych Czas pracy:
miejscach. Pomytki przekreslaj. 120 minut
8. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzystac z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.
9. Podczas rozwigzywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 12 | 12 | 13 | 14 | Razem
Liczba punktow
mozliwych 17 | 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 60
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Liczba punktéw umozliwiajaca uzyskanie tytulu laureata: 54

Podpisy cztonkéow komisji:

1.
2.
3.

PrzewodniCzacy — .....ovviiriii i
Cztonek komisji sprawdzajacy prace — .........ooevvevnennennnnnnns
Cztonek komisji weryfikujacy prace — .........covvviiinniininnnn.
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Zadanie 1. (0-17)
Rozwiaz krzyzowke. Haslo w zacieniowanych okienkach, to nazwa bryly, ktorej przyblizony ksztalt
ma, np. pilka do rugby albo... Ziemia. Haslo nie jest oceniane, ale zweryfikuje Twoje odpowiedzi.
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Bryta, ktérej nazwa kojarzy si¢ z jednostka
objetosci.

Wiasnos¢ okreslajaca wzajemne potozenie
przeciwlegtych bokow rombu.

Najdhuzszy bok w trojkacie prostokatnym.
Odcinek faczacy dwa wierzcholki
prostopadios$cianu, niebedacy jego krawedzia.
Kazdy z dwoch réwnolegtych bokow trapezu.
Rownos¢ dwoch stosunkow.

Czes$¢ kota wycieta przez ramiona kata
srodkowego.

Jeden ze sposobdw przedstawienia danych
statystycznych.

Utamek, ktorego licznik ma warto$¢
bezwzgledna mniejsza od wartosci bezwzgledne;j
mianownika.
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17)

Grupa cyftr, ktora powtarza si¢
w nieskonczonym rozwini¢ciu dziesi¢tnym.

Interpretacja geometryczng tego pojecia na osi
liczbowej jest odlegtos¢ danej liczby od 0.

0,1 procenta.

Figura, ktora powstaje po roztozeniu na
plaszczyznie powierzchni bocznej walca.

Figura geometryczna, ktora jest,
np.: wierzchotkiem wielokata albo srodkiem
okregu.

Bryta, ktorej powierzchnia boczna po
roztozeniu na plaszczyZznie jest wycinkiem
kota.

Nazwa wyrazenia typu (a + b)?.
Czynnos¢, ktora przeksztatca utamek g

150
na —.
270
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W zadaniach od 2. do 10. ocen, czy podane zdania sq prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz wlasciwg
odpowiedz.

Zadanie 2. (0-3)

W ukladzie wspolrzednych dany jest szeSciokat foremny, ktorego Srodkiem symetrii jest punkt (0, 0).
Dhlugos¢ a boku tego szesciokata jest liczba naturalng. Istnieje taki szeSciokat, ktorego jeden
Z wierzchotkow ma

I wspotrzedne (0, a). O PRAWDA [OFALSZ

. wspohzedne La—f oj. [0 PRAWDA [ FALSZ

1. obie wspotrzedne calkowite. 0O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 3. (0-3)
W Kklasie trzeciej Srednia ocen ze sprawdzianu byla rowna 3,7. Ocen¢ bardzo dobra otrzymalo 20%
uczniéw, ocen¢ dobra — 40%, dostateczng — 9 uczniow, a pozostali otrzymali ocene dopuszczajaca.

I. W tejklasie byto 30 uczniow.
0 PRAWDA [IFALSZ
Il.  Ocene¢ dopuszczajacg otrzymato 4 uczniow.
0O PRAWDA [OFALSZ
I1l.  Jezeli uczniowie zamiast oceny dopuszczajacej otrzymaliby oceng dostateczng, to $rednia klasy
wzrostaby 0 0,1.
0O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 4. (0-3)
Dane sa graniastoslupy prawidlowe: tréjkatny, czworokatny i szesciokatny o tej samej wysokosci
i rownych objetosciach.
I.  Najwicksze pole powierzchni bocznej ma graniastostup prawidlowy sze$ciokatny.
0O PRAWDA [OFALSZ
I1.  Najkrétsza krawedz podstawy ma graniastostup prawidtowy czworokatny.

L0 PRAWDA [ FALSZ
I1l.  Najdtuzsza przekatng Sciany bocznej ma graniastostup prawidtowy trojkatny.

0O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 5. (0-3)
Jacek podjal wakacyjna prace w ksiegarni. Zaproponowano mu dzienng stawke w wysokosci 72 zi
i 2,50 zI za kazda sprzedana ksigzke, niezaleznie od jej wartosci. Jacek pracowal 25 dni roboczych.

I.  Funkcja opisujaca zalezno$¢ wysokosci zarobkow (w) od liczby sprzedanych ksiazek (k) ma postac:
w=1800+2,5k . 0O PRAWDA [OFALSZ

Il.  Dziedzing tej funkcji jest zbior liczb naturalnych: 1, 2, ..., 25.

O PRAWDA [OFALSZ
1. Najmniejsza wartos$¢ tej funkcji wynosi 1800.

O PRAWDA [OFALSZ
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Zadanie 6. (0-3)
Rysunek przedstawia fragment wykresu funkcji

y=g(x)., gdzie g(x)=|f ().
l.  Funkcja y = f (x) moze by¢ okreslona wzorem

yz—gX—S. O PRAWDA [OFALSZ

I[l.  Funkcja y=f (x) moze by¢ okreslona wzorem

y=gx+3. OPRAWDA [OFALSZ

I1l.  Réwnanie g(x)=1 ma 2 rozwigzania.

O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 7. (0-3)
Z roztworu wodnego soli o stezeniu 2% odparowano 30 kg wody. Otrzymano roztwor o stezeniu 5%.

I.  Masa wody w roztworze przed odparowaniem wynosita 50 kg. 0O PRAWDA [OFALSZ
[l.  Masa soli w roztworach wynosi 1,4 kg. 0O PRAWDA [OFALSZ

1. Gdyby z roztworu o stezeniu 2% wyparowata potlowa wody, to otrzymano by rozwor 4%.
0O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 8. (0-3)
Liczbe naturalng nazywamy palindromiczna, jezeli jej zapis dziesietny czytany od lewej strony do
prawej jest taki sam, jak czytany od prawej strony do lewej (np. 14941 jest liczba palindromiczna).

I.  Rodznica migdzy najwiekszg liczbg palindromiczng szesciocyfrows, a najmniejszg liczba
palindromiczng pieciocyfrowg jest rowna 989998.
0O PRAWDA [OFALSZ
Il.  Suma najwiekszej liczby palindromicznej czterocyfrowej podzielnej przez 25 i najmniejszej liczby
palindromicznej czterocyfrowej podzielnej przez 5 jest rowna 11000.
0O PRAWDA [OFALSZ
I1l.  Najwigksza liczba palindromiczna pigciocyfrowa podzielna przez 3 jest podzielna przez najmniejsza

liczbe palindromiczng trzycyfrowa podzielng przez 3.
L0 PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 9. (0-3)

|.  Ostatnig cyfra liczby 201821 jest 2. L0 PRAWDA [ FALSZ
Il.  Liczba 20192°!8 jest podzielna przez 4. O PRAWDA [FALSZ
[1l.  Liczba (1+1j-(1+ lj'(1+ lj -(1+ Lj-(lJr LJ jest liczba wymierna,
2 3 4 2018 2019
ale nie catkowita. L0 PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 10. (0-3)
Liczby k i m s3 réznymi liczbami pierwszymi.

I.  Sumak i m jest zawsze liczba ztozona. 0 PRAWDA [ FALSZ
[l.  Roéznica k i m moze by¢ liczba pierwsza. 0O PRAWDA [OFALSZ
1. lloraz k i m moze by¢ liczba naturalna. 0 PRAWDA [ FALSZ
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Zadanie 11. (0-4)

Dany jest stozek o polu powierzchni bocznej rownej 8 t. Kat miedzy
wysokos$cig stozka a jego tworzaca wynosi 30°. Oblicz objetos¢ tego
stozka.
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Zadanie 12. (0-4)

Za normalne i ulgowe bilety do kina zaplacono lacznie 640 zl. Oblicz, ile
zaplacono za bilety kazdego rodzaju, jezeli stosunek liczby biletow
normalnych do liczby biletow ulgowych jest rowny 3:1, a cena biletu
ulgowego stanowi 75% ceny biletu normalnego.
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Zadanie 13. (0-4)

W trapezie rOwnoramiennym przekatna jest prostopadla do ramienia
I jest dwusieczna kata ostrego trapezu. Uzasadnij, ze dlugos¢ dluzszej
podstawy jest dwa razy wieksza od dlugosci krotszej podstawy.
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Zadanie 14. (0-4)

lle liczb naturalnych n spelnia jednoczesnie warunki NWD(15, 24, n) =3
I NWW(15, 24, n) = 2520? Podaj wszystkie takie n i uzasadnij swoja
odpowiedz.
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